Hucuunauna «llugposas oopadvomka cuznanos)

Tema: Cnekmpor nepuoouueckux u
Henepuoou4ecKux CuZHa108

Jlexkuusa 3



Henv nekyuu: U3yduthb CHIEKTPHI HEPUOAUUYECKHUX
U HEeMEPUOAUYECKUX CUTHAJIOB

Hhan:
1.Paanl ®ypbe
2.CriekTphbl NEPHOANYECKUX CHTHAJIOB
3.IIpeoopa3zoBanne ®ypnbe
4.CniekTpbl HellePHOANMYECKUX CHTHAJIOB



Psag dypbe. CieKTpbl NePpUOAMYECKUX CUTHAJIOB

Ilepuoanueckue HerapMoHMYecKue (PYHKIHUHA MOKHO
pa3jaoxkuTh B pag Pypse. [das 3Toro mepuoamueckasi
(GYHKIHUSA T0KHA YIOBJIETBOPATH YCJI0BUAM lupuxiie:

1.AMeThr KOHEYHOE YHCJIO0 Pa3pbIBOB IMEPBOr0 pojaa
(ckauxoB) Ha nepuoae T,

2.iMeTh KOHEUYHOE 4YHCJI0 IKCTPEMYMOB (MAKCMMYMOB M
MUHHMMYMOB).

Pag dypbe nMeeT HECKOJIBKO (POPM 3aNMCH:
1.CMHYCHO-KOCHHYCHAsI,
2.BemecTBenHad,
3.KomiuiekcHasi.



Ilepuognueckre HerapMoOHU4YeCKue PYHKIUM:
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CunycHo-KoCMHYCHasi (popMma psina Dyphbe:

()= + Zak cos kw,t + Zb sin k.



T
CZO _ l J‘ f ( f) d ;oo MOCTOSIHHBIM KO3(GUIHEHT psaga Oypre
2 T

0

cocTraBisomEen psaga Pypoe

2 T
a, = ? I f (l‘) cos(ka)l l‘)dt -k03(p(PUIIUEHTHI KOCHHYCHOI
0

T
b, = g! f(?)sin(ke, t)yde ~ TKO>PbmmenTs cutycHoi

T cocrasiistouieu psajga Oypee
0



k=123..

— HOMEP FapMOHHKH,
— OCHOBHas
rapMOHMUKA;

— MOCTOSIHHAaA cocTaBnAoLLag,
HyrieBaqa rapMoHuKa paga
dypbe;

— KoapumumeHTbl psga Pypbe(amnnnTyqbl
rAPMOHMK);

- yacToTa OCHOBHOMU
rapMOHUKMU

— nepuon nepmogmnyeckou
beHKLI,I/II/I.

HOMeEp
*> TAPMOHMKM



BemecrBennas popma psiga @ypne

f(t) = Z c, sm(ka)lt + gok)






KomiuiekcHas popma psiga Oypbe

KommekcHas popma:

@)=Y A"

k=—o0

KommiekcHbie KoapduiimeHTsl psjga Oypoe:

° 1 I s ° .
A = [ f0e " de = A, (jke)
0

o
Ak — A( ko 1 )e_J Pk ommuTeKcHBIM YacTOTHEIM CIIEKTPOM



CocCTaBIgIOIINE;

A(k (1)1 ) - AMIUIMTYAHBIM CIICKTPOM

- (ha30BBIM CIIEKTPOM
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Ileproandeckue (PyHKIMHA UMEIOT JUCKPETHBIN WIH
JTUHEUYATBIU CIIEKTP



[Ipumep. Pazinoxuts B psag Oypbe NPAMOYTOJIbHBIA UMITYJIBC

Au

Um

-Um

2




flt)= c;) | i a, cos kot + ibk sin kot
k=1 k=1

T 2r T 27
a, 1 1 1
_ Ndt = — Hdt =— U dt+ |-U dt=0.
) =) S Ode= [ fadi= U drs [-U,
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a, =%If(l)coskldt :i
0
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= Un| 1 sinki| —lsinkt
T |k ° Kk
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b, =— 1) sin ktdt =
. T!f() ~

7 27
|U,,sinkidt - [U, sin ki
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=— ——coskt‘ +—COSkt‘2 =
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(k=13,5,7)



= . = 4 .
f(t) = Zbk SN @, = Z Y sin o,

k=1.3.5... k=135.. b k

4 . 4 . 4 .
J(1) = o s o, + U sin 3m,f + U s Smt...
T 3 S

u=63,66smo,f+21,22sm3w,t+12,73sm 5w, +...



MPUMEP Ne1. PA3JIOXXEHME B PAL ®YPbE OBYINONAPHOIO UMMNYNbCA NMPAMOYIOJIbHON
®OPMbI

u(t) ;= |Um 1f 0<t<

(-Um) 1if = <t< 2=

1001~

u(t) 0

— 100~

a0 := %J: u(t) dt =o

ak (k) == %f u(t)-cos(k-t) dt
0

2

b(k) = ?Jz u(t)-sin(k-t) dt
0



ul (t) := 63.662:sin(t)

u3(t) := 21.221-sin(3-t)
uS(t) := 12.732:s1n(5-t)
u7(t) := 9.095sin(7-t)
u9(t) := 7.074-sin(9-t)

ull(t) := 5.787-sin(11-t)

1,3..
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A Uko))

IHepuoaguyeckue GPyHKIUU MMEKOT JUHENYATHIN CIIEKTP, T.€.
CIIEKTP NepUoAUYeCKUX (PYHKIMI TUCKPETHBIMU.



CrnekTp HemepMoOAMYEeCKHX CHTHAJOB MOXKHO IOJYYHTH C
OMOIIbLI0 Npeodpa3oBanus Dypbe.

IIpeoOpasoBanue @Dypbe MO3BOJASECT MOJYYUTH CIHEKTPAIbHbIC
(PYHKIMU HENMEPUOTUICCKUX PYHKIIUH.

Henepuoanyeckyrw (QyHKIMI0O BpPEMEHH, YIOBJIETBOPSIOUIYIO
yciaousaM  lupuxiie u  a0COJIOTHO MHTEerpupyeMasi B
0eCKOHEYHBIX IpeaeJax MoKeT ObITh MpeoOpa3oBaHa B
YaCTOTHYIO 00,1aCTh ¢ MOMOIIBIO IpeoOdpazoBanusa Pypee.



IIpeoOpasoBanue Dypbe

+00
LN _jot ;,  TPAMOE JBYXCTOPOHHEE
Fljo)= j J()e " dt npeoOpaszoBanue Oypobe

EcCiu BBINIOJIHIETCS YCIOBUE:

0,1<0
f(@),t=20

npeoopazoBanue Oypbe HA3bIBACTCS OJHOCTOPOHHUM
npeoodpazoBanue Oypobe

J () =+




F(jo)= | f(t)e " dt

f(t)— uenepruommueckas QYHKIUS BPEMCHH

F(jw)— CHEKTpanbHas MIOTHOCTh, CHEKTPajIbHas (PYHKITHSI.
CIIEKTP HEIIEPHUOJINYCCKON (PYyHKIIUH

f(t)=— j F(jo)e' dw -

oOparHoE npeoOpazoBaHue Pypne



1(t)— a0COJIFOTHO UHTETpUpPYEMbI€ (DYHKIIUH B
OECKOHEUHOM HMHTEPBAJIC

[IpeoOpazoBanne Mypre — YaCTHBIN ClIydal MpeoOpa3OBaHUs
Jlannacampu ) = ] 0,

r(jo)=Fr(p)

p=jo

F(p):-[f(t)e_’”dt, p=0c+jo



F(jo)= | f(t)e " dt

f(t)— uenepruommueckas QYHKIUS BPEMCHH

F(jw)— CHEKTpanbHas MIOTHOCTh, CHEKTPajIbHas (PYHKITHSI.
CIIEKTP HEIIEPHUOJINYCCKON (PYyHKIIUH

f(t)=— j F(jo)e' dw -

oOparHoE npeoOpazoBaHue Pypne



Otn  (GOpMYJbl  TO3BOJAIOT  MPeoOpPa3oBaTh

HEIICPUOAUUCCKYI0 (PyHKIIMI0O BpemeHu f(¢) B
QyHKIMIO YacToTel  F(jw).
Tak KaK crieKTpanbHas F'( jo)hyHKIUA

KOMILJICKCHAsI BEJIMYMHA, €€ MOXXKHO IIOKa3aTb B
[IOKa3aTeJIbHOM M B allr€OpandecKkou popme.



F(jo)=|F(jo)e’”” = A(»)+ jB(o)

‘ F ( ]w)‘ — Monayip Ha3bIBa€TCA AMILUIATYAHBINA COEKTP,
yeTHas (PyHKIUS

@(w)—  Apryment HasbiBaeTcs (pa30BBIH CIIEKTD,
HeueTHas (DyHKIIHS.



1. Onpegenutb cnekTp dyHkumn (1) =e ',

N3o06paxxeHne no Jlannacy dyHKumMm £ () =e *' :

e—(xt :
pTaA
|
F(p)- N
P ap=jw



CnekrpanbHas QyHKIUS:

1 1 - jareig™
o

F(io)~= = e
@) a+jo o+ o

AMIUIMTYIHBIN CIIEKTD:

1

S(m)z\F(ja))|=\/ —
94 Q

da30BbIU CIIEKTD:

o(w) = —arctgg.
o



['paduku

S(),

b S(w)
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CrexTp Henepuoagu4ECKOM (PYHKIIUHU CILIOIIHOM
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[Ipumep. CnexTp nNpAMOYTroJIbHOIO UMIYJIbCA

15 T T T
15
10 1
u(t)
- p— 5_ i
0,
0 | |
0 5x107° 0.01 0.015 0.02
0, t 0.02,
: L U=10
wt)= |[U f 0S5 t=< T
0 if T<t<T T = 0.001
T = 0.02
~T '
—J-uu-ln.-tdt

F(k) = ‘ u(t)-e



F(k) Suk) = [F(k)| (k) = arg(E(K))

- S(k) = (k) =

= S 0.01 0
- 9.959-10-3 -0.157

1 9.836°10-3-1.558i"10-3
: 9.836°10-3 -0.314

2 9.355-10-3-3.04i"10-3
: 9.634:10-3 -0.471

3 8.584:10-3-4.374i*10-3
, 9.355-10-3 -0.628

4 7.568°10-3-5.499i-10-3
: 9.003-10-3 -0.785

5 6.366°10-3-6.366i10-3
8.584-10-3 -0.942

6 5.046°10-3-6.945i-10-3
. 8.103-10-3 -1.1

7 3.679°10-3-7.22i10-3
_ 7.568:10-3 -1.257

8 2.339:10-3-7.198i-10-3
6.986-10-3 -1.414

9 1.093+10-3-6.9i*10-3
6.366°10-3 -1.571

-6.366i"10-3
5.716°10-3 -1.728

-8.942:10-4-5.646i"10-3
, 5.046°10-3 -1.885

-1.559°10-3-4.799i-10-3
: 4.363-10-3 -2.042

-1.981-10-3-3.888i-10-3
- 3.679°10-3 -2.199

-2.162°10-3-2.976i"10-3
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CrekTp HenepuoaAu4YeCKO (PyHKIMM CILJIOIIHOM.



KOHTPOJILHBIE BOIIPOCHI

M3 KaKuX TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIIUKN (hOpMUpYETCS
MEPUOINYECCKUM CUTHAIT?

YTo Takoe MocTosgHHas cocrapiisitonas psaga Oypoe?

Kakue ¢popMmsbl panga Oypbe UCTIONB3YIOTCS AJIs1 ONTMCAHUS
EPUOANYECKUX CUTHAIOB?

YTo Takoe aMIUIMTYIHBINA CIEKTP U (Da30BbIA CIIEKTP?

Kakol BuJ uMeeT aMIUIUTYAHBIA U (PA30BBIM CIIEKTP
MEPUOJIMNYECCKUX CUTHAJIOB?

Kakoii BuJ uMeeT aMIUIUTYAHBIA U (PA30BbIM CIIEKTP
HETIEPUOJNYECKUX CUTHAJIOB?

Kakue (pyHKIMH MOTYT OBITh Pa3jI0KEHbBI B
TPUTOHOMETpHUYECKUU psij Dypre?
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